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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΘΗΒΩΝ ΚΑΙ ΛΕΒΑΔΕΙΑΣ

Λεβάδεια, 24η Αυγούστου 2023

Η Βοιωτική Εκκλησία, Επίσκοπος, κλήρος και λαός, συγκλονισμένη βιώνει 
δραματικές στιγμές με τις καταστροφικές πυρκαγιές που μαίνονται σε μεγάλο 
μέρος της Βοιωτίας (Κυριάκι, Στείρι, Πρόδρομο, παραλιακούς οικισμούς Σαράντη, 
Ταρσό και Καριώτη, Υλίκη, Βάγια και Θήβα). Χωριά εκκενώνονται, σπίτια και 
περιουσίες καίγονται, δάση αποτεφρώνονται, άνθρωποι απειλούνται, ενώ 
δυστυχώς είχαμε και την απώλεια ενός συμπατριώτη μας από τον Πρόδρομο.
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Αποκορύφωμα όλων η πυρκαγιά που ξέσπασε χθες το μεσημέρι Τετάρτη 23 
Αυγούστου 2023 στο χιλιόχρονο, παγκοσμίου ακτινοβολίας Μοναστήρι του Οσίου 
Λουκά, που το έζωσαν από παντού μέσα σε πολύ λίγο χρόνο γλώσσες φωτιάς 
καταστρέφοντας όλο τον δεντρόφυτο περίβολο της Μονής, τους ελαιώνες και τον 
όμορφο αμυγδαλεώνα της Μονής μαζί με χιλιάδες ελαιόδεντρων και αμπελώνων 
των κατοίκων των γύρω χωριών.

Δυστυχώς δεν σώθηκε το κοντινό στους Ναούς παλαιό κτήριο «το κελί του παπά-
Ιωάσαφ», αποθήκες και βοηθητικοί χώροι της βόρειας εισόδου της Μονής, αλλά 
και χώροι υγιεινής δίπλα στην κεντρική είσοδο της Μονής, καθώς και βοηθητικοί 
χώροι στην πλαγιά όπου βρίσκεται το Παρεκκλήσιο της Μεταμόρφωσης.

Δοξάζουμε το Θεό και τον Όσιο Λουκά που διασώθηκαν οι περίλαμπροι Ναοί της 
Μονής και ιδιαιτέρως το μεγαλόπρεπο Καθολικό με την σπουδαία αρχιτεκτονική 
και τα μοναδικά ψηφιδωτά.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Γεώργιος, ο Ηγούμενος και οι μοναχοί του 
ιστορικού Μοναστηριού εγκάρδια ευχαριστούν όλους όσοι προσέτρεξαν, 
ενδιαφέρθηκαν, βοήθησαν με κάθε τρόπο και τους στήριξαν με την προσευχή τους 
και τη ζεστασιά της αγάπης τους.

Ιδιαιτέρως, όμως, ευχαριστούν το Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπό μας κ. Ιερώνυμο, ο 
οποίος με το άκουσμα του ξεσπάσματος της φωτιάς εξέφρασε την αγάπη του και 
προσέτρεξε στο Κέντρο Επιχειρήσεων της Πολιτικής Προστασίας 
παρακολουθώντας με συγκίνηση την εξέλιξη της πυρκαγιάς.



Επίσης, ευχαριστούν την ερίτιμη κ. Υπουργό Πολιτισμού, τον αξιότιμο κ. Υπουργό 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, τους άρχοντες της Βοιωτίας, της 
Περιφέρειας, το Δήμαρχο Διστόμου-Αραχώβης-Αντίκυρας, αλλά και ιδιαιτέρως 
τους ηρωϊκούς πυροσβέστες που έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους στη διάσωση 
του ιστορικού μας Μοναστηριού.

Βεβαίως η αγωνία όλων συνεχίζεται διότι οι φωτιές δεν έχουν σβήσει. Σε δεινή 
κατάσταση βρίσκονται η Ιερά Μονή Οσίου Σεραφείμ Δομβούς, η Ι.Μονή Αγίων 
Θεοδώρων Ζάλτσας, η Ι.Μονή Ταξιαρχών Προδρόμου, η Ι.Μονή Αγίου Ιωάννου 
Θεολόγου Βαγίων (Μαζαράκι) και τα χωριά μας που συνεχίζεται η δοκιμασία των 
κατοίκων τους.

Η Τοπική μας Εκκλησία προσεύχεται στον Τριαδικό Θεό να μην ξαναζήσουμε 
τέτοιες καταστάσεις και ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας παρακαλεί τους 
άρχοντες και όλους τους αρμοδίους φορείς να αγκαλιάσουν τον πόνο και την 
οδύνη των συμπατριωτών μας και να επουλώσουν εμπράκτως τις πληγές τους.
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